

提高防控意识 强化防控细节

周口港区全面加强疫情防控

本报讯（记者 宋风）7月31日，周口港区召开新冠肺炎疫情防控工作紧急会议，传达省、市疫情防控工作会议精神。港区党委书记孙鹏主持会议，港区管委会主任程若光对下一阶段疫情防控工作进行部署，区领导杜广贤、张东立、李素芹出席会议。

会议转发了周口市新冠肺炎疫情防控指挥部《关于加强新冠肺炎疫情防控工作的紧急通知》。程若光围绕《通知》精神，对周口港区迅速激活疫情防控应急指挥体系、切实加强重点人群管理、严格落实各项防控措施、全

力推进疫苗接种、强化医疗卫生机构疫情防控、统筹做好灾后卫生防疫进行详细部署。

对港区下一步疫情防控工作，孙鹏提出了三点要求：一是压实目标，思想上要重视。从目前国际、国内以及全省的疫情防控形势来看，本轮疫情存在传播快、感染性强、危害大三个特点，疫情防控工作形势严峻。港区上下要坚决杜绝松懈情绪和麻痹思想，做好打持久战的精神准备，把思想认识提升到省委、市委的要求部署上来，要按照市委提出的零输入、零感染、零反弹、零

影响“四零”目标，压实目标，做好疫情防控工作。

二是压实措施，管控上要精准。要迅速激活联防联控机制，强化值班值守；加强疫苗接种；加强隔离点建设；完善应急预案；迅速排查行政村、建筑工地、企业、超市、饭店、港口等公共场所外来人员；派专人检查港区医院疫情防控各项工作落实情况；交通、公安、市场监管等部门要按照上级主管部门的工作要求，抓好疫情防控工作落实；近期所有人员不得请假、出差，不给其他省、市疫情防控工作制造风险。

三是压实责任，行动上要坚定。港区有关部门会后要立即完善工作方案，重新明确工作任务，把责任细化到人。港区各部门要按照港区疫情防控指挥部分工，树立每个工作环节都至关重要、每个岗位的工作人员都是第一责任人意识，自我加压，提高工作标准，创造性开展工作，真正做到思想上重视起来、管控上精准起来、行动上坚定起来，把港区新冠肺炎疫情防控工作抓到实处，确保打赢疫情防控这场硬仗。

孙鹏到疫情防控卡点督导检查疫情防控工作

本报讯（记者 宋风 文/图）8月2日，周口港区党委书记、疫情防控指挥部政委孙鹏到辖区医院、行政村疫情防控卡点、汽车站等地督导检查疫情防控工作。港区党委委员、疫情防控指挥部副指挥长张东立及疫情防控指挥部有关负责同志参加检查。

孙鹏一行先后前往李埠口乡卫生院、港区医院、王保初楼、赵堤口和姜庄等疫情防控卡点实地督导检查疫情防控各项工作落实情况。

在李埠口乡卫生院，孙鹏指出，一要按照省、市新冠肺炎疫情防控指挥部要求，按照规范程序和标准要求，全力做好疫苗接种工作，筑牢新冠肺炎疫情防控屏障。二要全力做好返乡人员的核酸检测和溯源流调工作。三要严格执行预检分诊和首诊负责制，发挥好前沿哨点作用，并指导各村卫生室、社区卫生服务站执行首诊负责制，配合各行政村（社区）做好新冠肺炎疫情防控工作。

孙鹏在港区医院督导检查时要求，一要按照省、市新冠肺炎疫情防控指挥部要求，坚决做好院感防控工作。二要严格执行预检分诊、发热门诊制度，并全力做好返乡人员的核酸检测工作。三要组建新冠肺炎诊疗医护团队，开启“三区两通道”新冠肺炎确诊、疑似患者的治疗留观工作。



8月2日下午，孙鹏到港区汽车站督导检查疫情防控工作。

在王保初楼、赵堤口和姜庄等行政村疫情防控卡点，孙鹏要求，一要对返乡人员进行全面排查，不漏一

村、不漏一户、不漏一人，坚决做到全覆盖。二要全力做好所有入村人员的测体温、登记等新冠肺炎疫情防控工

作，切实发挥卡点作用。三要做好在外务工人员的劝导工作，近期非必要不要返乡。

把住食品安全关

主持会议。

崔健通报了今年以来港区食品安全工作情况，认真查找存在的问题，明确下一步工作要求。会议传达了《周口港区参与建设食品安全省行动方案》，解读了《河南省食品安全县（市、区）评价标准》。

李素芹就进一步加强食品安全工

创建食品安全区

作，深入贯彻落实《河南省食品安全县（市、区）评价标准》进行了重点强调。一是深刻领会，提升站位。食品安全事关人民群众身体健康和生命安全，事关港区经济发展和社会稳定，事关党和政府形象。正确处理当前防汛与创建工作关系，履行好职责，落实好工作事项。二是明确要求，务求实效。各部门要从“四

个最严”的要求，强化党政同责、一岗双责、部门监督责任、企业主体责任，从提高社会治理水平的高度，用改革的思维、法治的理念扎实推进创建工作。三是细化分工，强化责任。要按照分工，对标对表主动领取责任，把握时间节点，突出创建工作重点，振奋精神、科学施策、重点突破，确保创建一举成功。

情系防汛一线 慰问温暖人心

信阳脱贫村向周口港区捐赠5.6吨防汛救灾物资

本报讯（记者 宋风 文/图）7月30日，一辆满载情谊的中型货车开进周口港区管委会院内。货车来自信阳市潢川县隆古村，近期，隆古村村民得知周口汛情严重，在省委组织部驻村扶贫第一书记韩雪霏的倡议下，精心准备了5.6吨防汛救灾物资支援周口港区。

当天中午，挂着印有“昨天大家助我脱贫，今天我为救灾出力！”字样条幅的防汛救灾物资运输车抵达周口港区。“要不是前两天防御台风‘烟花’，我们早就来了。”隆古村党支部书记段长春一下车就连忙慰问众人。一

同前往的还有6位年轻力壮的志愿者，他们不辞劳苦，和港区消防、城管人员一起顶着烈日，用了半个多小时将满车物资搬运到位（如图）。

段长春介绍，隆古村是省委组织部定点帮扶的贫困村，近年来，在省委组织部驻村干部的帮助下实现了脱贫。

目前村里有2家村办企业，为村民提供了在家门口就业的机会，增加了村民的收入。近期，他们从扶贫干部韩雪霏口中得知，受强降雨影响，周口近期汛情严峻，需要支援，于是村委会决定为周口港区捐赠一批物资。此次捐助的不仅有饮用水、大米、

芝麻、食用油，还有铁锹、救生衣、雨衣、防汛沙袋等防汛物资。段长春说，考虑到近期周口防汛任务险重，隆古村干部在出发前，用了一整天的时间到县、乡集市上精心采购救灾用品，希望能对周口防汛有帮助。

港区党委委员张东立对段长春一行远道而来，无私奉献支持周口防汛表示感谢。张东立介绍，周口位于沙河、颍河、贾鲁河三川交汇处，交通便利，水运发达，但在汛期时也承担起三条水系上游的泄洪任务。本次全省大范围降水，导致目前周口中心城区及下游沙颍河段超出警戒水位运

行了一个多星期。周口港区辖区内有10公里沙颍河岸段，防汛期间全区干部职工24小时在大堤值守、巡查防御险情，防汛物资消耗较快；受强降雨影响，已知有87户农户农田因积水受灾，需要援助。隆古村在此时送来了大批物资，无疑是为港区防汛救灾工作中送炭。张东立表示，周口港区将不忘省委组织部扶贫干部和隆古村全体村民的情谊，尽快把这批防汛救灾物资分配到防汛人员和受灾农户手中，始终践行人民至上、生命至上的理念，做好防汛工作，以实际行动回报社会各界的支持。



走访慰问送温暖

市委宣传部

慰问港区一线防汛人员

本报讯（记者 宋风）7月29日，周口中心城区天气转晴，港区各级干部职工依旧坚守在沙颍河大堤防汛一线，周口市委宣传部相关负责人受市委常委、市委宣传部长王少青委托，到港区防汛执勤点慰问防汛一线工作人员。

当天上午，在港区党委委员张东立，港区党委委员、纪委书记、监委主任李素芹的陪同下，市委宣传部四级调研员杨鑫带领泰兴面包房、周口联通公司工作人员，来到港区李埠口村和王楼村两个防汛指挥部执勤点。杨鑫向周口港区防汛指挥部传达了市委常委、市委宣传部长王少青对周口港区一线防汛工作人员的问候，希望大家在坚守岗位、做好防汛工作的同时，保重好自身健康安全。泰兴面包房和周口联通公司两家爱心企业和

为周口港区防汛人员送去了饮用水、面包、方便面、火腿肠，并向防汛工作人员表示慰问。

周口港区防汛指挥部负责人向杨鑫一行介绍了汛期以来，周口港区防汛工作形势、防汛要点、防汛措施、人员值守情况、工作开展情况等具体工作。大家对周口港区防汛工作部署周详，措施得力表示赞赏，对周口港区各级干部职工众志成城、艰苦奋战守护中心城区河道安全表示感谢。

张东立、李素芹对市委宣传部和关心支持周口港区防汛工作的爱心企业表示感谢。下一步，周口港区将继续严格按照市防汛抗旱指挥部统一部署，做好值班巡逻、排查，消除安全隐患，守护好沙颍河大堤，确保安全度汛。

港区领导班子 慰问周口军分区官兵

本报讯（记者 宋风）8月1日建军节，周口港区党委书记孙鹏携全体领导班子成员到周口军分区，向军分区首长和全体官兵致以节日问候和崇高敬意。市委常委、周口军分区政委车晓辉，周口军分区司令员汤维政热情会见孙鹏一行。

孙鹏对周口军分区长期以来为港区经济社会发展给予的关心和支持表示感谢；对防汛期间，周口军分区广大官兵奋战抗洪一线，守护人民群众生命财产安全的英雄举措表示慰问。孙鹏向车晓辉、汤维政汇报了周口港区目前发展成效，以及下一步发展方向。孙鹏说，周口港区经济社会发

展离不开驻周部队广大官兵的真诚奉献，港区将继续发扬双拥共建的优良传统，全力支持部队建设，希望周口军分区首长继续支持港区各项工作，助力临港经济高质量发展。

车晓辉、汤维政对港区开展建军节慰问活动表示感谢，并指出，周口军分区长期以来关心、关注港区发展，并为港区发展建设取得的成绩感到高兴。周口军分区将一如既往地支持地方建设，为港区社会经济发展提供有力保障，并积极推进经济建设与国防建设协调发展，共同为周口临港经济高质量发展作出新的更大贡献。

洪水中真情涌现

港区城管队员 激流勇救落水老人

本报讯（记者 宋风）7月22日下午，洪峰过境，沙颍河水位涨势迅猛。港区城管队员在沙颍河南堤王楼村段巡查排险时，发现一名失足落水老人，及时将其营救上岸。

当日16时许，参加抗洪防汛的港区城管委办一中队全体城管队员按照港区抗洪抢险指挥部统一安排，负责沙颍河南堤王楼村至商水县黄寨镇边界约2.7公里河堤险情排查及疏散河堤围观群众任务。该中队城管队员巡查到沙颍河南堤王楼村段时，突然发现湍急的河流中，有一名七旬老人正挣扎着上岸，但屡次尝试都失败了，

老人明显已经体力不支，随时可能被洪水冲走。

该中队队长张露露当机立断，立即组织大家实施营救，经过一番努力，众人将老人成功营救上岸。老人获救后，张露露再三嘱咐他沙颍河正处于洪峰过境的危险时期，千万不要再靠近河堤，以免再次发生危险。

沙颍河防洪防汛期间，港区城管委办一中队始终坚守一线，在沙颍河南堤王楼村至商水县黄寨镇边界约2.7公里的岸线上徒步来回巡查，日夜不辍，排查险情，疏散围观及捕鱼群众100余人，保卫了沙颍河安澜及人民群众生命财产安全。

港区防汛人员 拦截失控船只化险情

本报讯（记者 宋风）脚下是奔流的洪水，前方是一艘无人驾驶的失控铁船。7月22日，两名防汛人员一人手持绳索，一人飞身一跃跳上铁船，用绳索牢牢将它控制住，拖至安全区域，为下游防汛工作化解了一场险情。

沙颍河洪峰于7月22日到达周口中心城区，当天9时许，周口港区段水流量达到每秒1200立方米，流速湍急。周口港区航务海事服务中心负责人孙森和河南水投兴洲港务有限公司运营事业部工作人员谢祥森一同在码头前沿观测汛情时发现，一艘大铁船经大广高速公路桥，漂向码头方向。两人观察发现，这是一艘无人驾驶的空船，正不受任何控制地在主航道内摇摆晃晃顺流直下。

周口中心港下游是郑埠口闸，重约8吨的铁船如果随着洪流撞上船闸，不仅会对当时的泄

洪造成影响，还可能影响到今后船闸的通行，为防汛工作造成难以估量的损失。

此时，周口中心港码头正停靠着一艘万吨级拖船。孙森、谢祥森两人一边与船老板电话联系，一边跑向拖船，迅速上船，驶向这艘无人驾驶的铁船。当两船靠近时，两人一人手持绳索，一人跳上铁船用绳索将铁船与拖船绑在一起。“当时只顾着往铁船上跳，想尽快化解险情，一点也没觉得害怕。事后再看，确实觉得有些危险。”孙森说。

据了解，防汛期间，为确保码头和船民安全，周口中心港码头及早组织航道上的货船到中心港港池内躲避，并为滞留船民、货车司机提供应急保障；为保障码头和航道安全度汛，工作人员24小时值守，及时发现、解决存在的问题；同时，做好河面漂浮物的打捞，有力保障下游船闸安全度汛。